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Πατριάρχης Σερβίας για χρηματοδότηση 
εργασιών του Ι. Ναού του Αγίου Σάββα: 
Εκπληρώνουμε τα όνειρα των προκατόχων μας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος και ο Πρωθυπουργός 
κ.Τζούρο Ματσούτ, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας 
της Σερβίας, κ. Αλεξάνταρ Βούτσιτς, υπέγραψαν στις 28 
Ιουνίου 2026, ανήμερα της εορτής του Αγίου Μάρτυρα 
Πρίγκιπα Λαζάρου και όλων των Αγίων Μαρτύρων της Σερβίας, 
στην κρύπτη του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ, τη Συμφωνία για 
την παροχή οικονομικών πόρων για τις τελικές εργασίες 
αποπεράτωσης του Ιερού Ναού του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.
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Μετά την  υπογραφή της Συμφωνίας, ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς, δήλωσε μεταξύ 
άλλων: «Σήμερα, κάτω από αυτόν τον μεγαλοπρεπή ναό, το παρελθόν μας σφίγγει 
τα χέρια με το μέλλον μας. Ο ναός μας υπενθυμίζει ποιοι ήμασταν, τι είμαστε και 
τι πρέπει να είμαστε. Είμαι χαρούμενος, Αγιώτατε, που τα τελευταία 12 χρόνια, 
και το τονίζω αυτό με υπερηφάνεια, έχουμε επενδύσει τα περισσότερα χρήματα 
στην κατασκευή του ναού του Αγίου Σάββα. Μόνο σε αυτά τα δώδεκα χρόνια, 
επενδύσαμε 88 εκατομμύρια ευρώ, και με αυτά τα 6,5 εκατομμύρια ευρώ, συνολικά 
94,5 εκατομμύρια ευρώ. Σε αντίθεση με άλλους, που θα το έκαναν κρυφά, 
φοβούμενοι την αντίδραση κάποιου, εμείς το τονίζουμε αυτό με υπερηφάνεια, 
επειδή πιστεύουμε ότι δεν υπάρχει πιο όμορφος, πιο ιερός ή καλύτερος τρόπος να 
ξοδέψουμε χρήματα. Χτίζοντας αυτόν τον ναό, πιστεύω ότι έχουμε κάνει μια 
μεγάλη πράξη για τον λαό μας και για την αγία Εκκλησία μας, χωρίς την οποία 
ούτε ο λαός μας ούτε το κράτος μας θα μπορούσαν να επιβιώσουν».



Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ευχαρίστησε τον Σέρβο πρόεδρο και είπε 
χαρακτηριστικα:« Ο ακρογωνιαίος λίθος αυτού του ναού καθαγιάστηκε το 1939. 
Από τότε, γενιές έχουν αλλάξει, δύσκολες στιγμές και μεγάλες δοκιμασίες έχουν 
έρθει και παρέλθει, αλλά η πρόθεση να ολοκληρωθεί αυτό το ιερό έργο δεν έχει 
πάψει ποτέ να ζει στις καρδιές του λαού μας. Όλοι οι επικεφαλής της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, χωρίς εξαίρεση, έκαναν το καλύτερο δυνατό για να 
συνεχίσουν την κατασκευή. Μαζί τους, εργάστηκαν οι ιεράρχες, ο κλήρος, ο 
μοναχισμός, ο πιστός λαός και πολυάριθμοι γνωστοί και άγνωστοι ευεργέτες.



Επομένως, σήμερα, στο Βιντοβντάν, προσφέρουμε πρώτα απ’ όλα ευγνωμοσύνη 
στον Θεό, επειδή ο Κύριος μας τίμησε να είμαστε μια γενιά που έχει την ευλογία να 
εκπληρώσει τις προσευχές και τα όνειρα των προκατόχων της. Αυτό δεν είναι δική 
μας αξία, αλλά ένα δώρο και ευλογία από τον Θεό, διότι μας έχει ανατεθεί να 
ολοκληρώσουμε αυτό που άλλοι έχουν ξεκινήσει και στο οποίο έχουν αφιερώσει τη 
ζωή τους για πολλές δεκαετίες.

Με αυτό το πνεύμα, θα ήθελα να εκφράσω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη στο 
κράτος της Σερβίας, στον Πρόεδρό του, κ. Αλεξάνταρ Βούτσιτς, και στην 
Κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Σερβίας, με επικεφαλής τον Πρωθυπουργό Δρ. 
Τζούρο Ματσούτ, για την υποστήριξη που παρείχαν και παρέχουν στην 
ολοκλήρωση του Ναού του Αγίου Σάββα. Δεχόμαστε με ευγνωμοσύνη τη σημερινή 
υποστήριξη, πεπεισμένοι ότι η φροντίδα τέτοιων ιερών τόπων και των 
σημαντικότερων πνευματικών και πολιτιστικών αγαθών του λαού μας υπερβαίνει 
όλες τις πολιτικές διαφορές και όλες τις περαστικές καθημερινές συνθήκες και 
ανήκει στο κοινό καλό..».

 


